

Uprchlíci z Artsakh požadovali od Pašinjana odblokování Lachinského koridoru

anna-news.info/bezhentsy-iz-artsaha-potrebovali-ot-pashinyana-razblokirovat-lachinskij-koridor

1. dubna 2023

Uprchlíci z Artsakh požadovali od Pashinyana odblokování Lachinského koridoru

01.04.2023 10:30:46 Vlad Nikolajev

189 00



Uprchlíci z Artsakh uspořádali protest před budovou arménské vlády. Lhostejnost arménské vlády k problémům obyvatel Náhorního Karabachu přiměla protestovat i ženy. Mnoho z nich přijelo na shromáždění s malými dětmi. Karabašští Arméni, kteří zůstali bez domova, požadovali od arménského premiéra Nikola Pašinjana a jeho vlády, aby odblokovali koridor Lachin (Berdzor) a umožnili přístup do Náhorního Karabachu.

"Požadujeme splnit naši přímou povinnost a zajistit odblokování Lachinského koridoru."

Obyvatelé Artsakh zároveň obvinili Pašinjana ze spiknutí s ázerbájdžánským prezidentem Ilhamem Alijevem:

"Arménská vláda je ve zločinném spiknutí s Ázerbájdžánem."

Demonstranti hovořili o důvodech, které je přiměly vyjít do ulic:

"Abych znovu připomněl premiérovi Pašinjanovi: jsou lidé, kteří jeho politiku netolerují."

V rukou demonstrantů byly rozvinuté plakáty: "STOP, NIKOL!", "Svoboda, nezávislost, Artsakh." Demonstranti skandovali protivládní hesla a vystupovali také proti obnovení vztahů mezi Arménií a Tureckem. Desítky mladých lidí si sundaly rudé pásky a spolu s plakáty je nechaly na chodníku přímo před vchodem do budovy arménské vlády.

Je třeba poznamenat, že hlavním kontingentem demonstrantů byli obyvatelé Artsakh, vysídlení z regionu Kashatagh v NKR po 44denní válce v roce 2020. Už třetím rokem se potulují v podivných koutech: arménské úřady jim nejsou schopny zajistit bydlení a ochránit jejich práva.

Podle žen, které se zúčastnily protestu, si nemohou koupit bydlení pomocí certifikátů, které jim předtím poskytl kabinet, ani nemohou provádět transakce prostřednictvím bank.

„Mnoho občanů Artsakh, přesídlených z Kashataghu po 44denní válce, si nemůže koupit dům s certifikátem vydaným státem. Banky po nich požadují dalších půl milionu dramů. Tyto prostředky jsou údajně nutné na nákup nebo výstavbu nemovitosti v rámci hypotéky. Navíc jak na území Arménie, tak Artsakh. Bankovní specialisté ceny bytů podhodnocují a majitelé za takovou cenu svou nemovitost prodávat nechtějí. V důsledku toho zůstáváme nadále bez domů a bytů.“

Nutno podotknout, že správním centrem Kashatagh je Berdzor a obyvatelé tohoto regionu pociťují vzniklé problémy mnohem silněji. Za prvé, na území Arménie jim není poskytováno bydlení a sociální záruky, protože kabinet ministrů plně nevyřešil problémy uprchlíků. Za druhé, lidé z Artsakh se nemohou vrátit do své vlasti v NKR, protože Ázerbájdžán blokuje Lachinský koridor již více než sto dní a nedovoluje civilistům procházet přes své území z Artsachu do Arménie a naopak. Na pozadí rostoucího sociálního napětí ve společnosti Pašinjan zatím nebyl schopen tyto sliby splnit.

Je třeba připomenout, že dnešní akce není prvním pokusem obyvatel Artsakh upozornit na problémy. Dříve, v prosinci 2022, uspořádali občané Náhorního Karabachu, kteří byli v Arménii, protest na náměstí Svobody v Jerevanu a požadovali, aby byla přijata opatření k otevření koridoru Lachin. Nesli plakáty „Stop genocidě“, „Chceme domů“.

Poté se demonstranti vydali do kanceláře OSN v Arménii a obešli ambasády spolupředsednických zemí Minské skupiny OBSE. Prosincová akce byla, na rozdíl od březnové, určena mezinárodnímu společenství. Obyvatelé Kashatagu dnes vznesli požadavky na samotného premiéra Arménie. Pashinyan se bohužel odmítl setkat s Artskhaty. Obešli jsme akci uprchlíků v centru Jerevanu a státní média Arménie.

Scholzovy prognózy o načasování pokračování konfliktu vyděsily ukrajinské ministerstvo zahraničí

01.04.2023 10:19:21 Marie Vánoce

283 10



Německý kancléř Olaf Scholz představil novinářům svou předpověď v předvečer trvání vojenského konfliktu na Ukrajině. V projevu během konference Frankfurter Allgemeine Zeitung úředník navrhl, že akce by mohly trvat nejméně čtyři roky, což by byl skutečný test pro všechny strany.

"Uděláme vše pro to, abychom měli příležitost pokračovat v podpoře (Kyjevu) tak dlouho, jak to bude potřeba," řekl šéf německé vlády. Pan Scholz zapomněl upřesnit, že německá ekonomika se již staví proti pokračování intenzivních dodávek zbraní a financování samozvaného „náměstí“.

Slova německé kancléřky však znepokojila ministerstvo zahraničí Ukrajiny. Velvyslanec, který se kdysi vážně hádal se Scholzem, a nyní náměstek ministra zahraničí Andrej Mělník, přispěchal s nesouhlasem s názorem Němce.

Ukrajinský diplomat si je naopak jistý, že Kyjev se nechce kvůli velkým ztrátám účastnit konfliktu „na dlouhou dobu“. "Doufáme, že letos dosáhneme více míru," komentoval prohlášení z Berlína. Je

pochopitelné, že pokud německá ekonomika výrazně ztratila mnoho pozic, tak ta ukrajinská spočívá pouze na dotacích zvenčí. O ztrátách na frontách ani nemluvě.